

## **Вниманию судей всех лиг Чемпионата России!**

8 августа 2021 г. завершились Олимпийские Игры в Токио. Перед началом Олимпийского турнира по волейболу внимание всех судей, обслуживавших эти соревнования, было обращено на строгое следование руководящим судейским документам (Правилам и Судейскому Руководству), действующим на данный момент. В частности, на правильную оценку такого технического действия, как «скидка». Правилами игры «скидка» разрешена только если мяч не был схвачен или брошен. Судейское Руководство более подробно разъясняет особенности правильной «скидки», которая представляет собой атакующий удар, выполняемый **мягко, пальцами одной руки**. Если после касания мяч не оторвался сразу от места контакта, но был брошен или сопровождался рукой, то это является ошибкой, которая должна быть зафиксирована. Судьям Олимпийского турнира было настоятельно рекомендовано обратить особое внимание на следующие, часто встречающиеся игровые ситуации:

А) Атакующий игрок делает «скидку» касаясь мяча высоко над/за головой и завершает её вблизи сетки, при этом мяч находится в контакте с рукой на расстоянии 50-60 см (между точками начального и конечного контакта). Такое большое расстояние сопровождения мяча рукой недопустимо и должно фиксироваться судьёй, как «захват».

Б) Атакующий игрок выполняет такой элемент, как «блок-аут», однако вместо кратковременного контакта с мячом, он касается его на значительном расстоянии от блока, затем «проносит» мяч к рукам блокирующих, прижимает мяч к ним и выбрасывает его в аут. Такой длительный контакт с мячом при выполнении данного технического действия также является ошибкой «захват».

Все судьи предстоящего Чемпионата России сезона 2021-2022 должны учесть вышеупомянутые рекомендации Комиссии ФИВБ по Правилам Игры и Судейству, данные на Олимпийских Играх. Вместе с тем, следование этим рекомендациям не означает запрет «скидок» в целом. Важно найти здесь «золотую середину» и разрешать правильные «скидки», фиксируя неправильные, нарушающие правила, когда мяч находится в контакте с рукой игрока длительное время.

Председатель Всероссийской коллегии судей,  
Член Комиссии ФИВБ по правилам игры и судейству,  
Главный судья волейбольного турнира ОИ в Токио

С.В.Титов